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Vragen van het lid Gesthuizen (SP) aan de ministers van Economische Zaken, 
Landbouw en Innovatie en van Veiligheid en Justitie over de afpersing bij 
telefoonabonnementen (ingezonden 16 november 2011). 

Vraag 1
Bent u bekend met het probleem dat jong-volwassenen door criminelen 
gedwongen worden telefoonabonnementen af te sluiten, soms meerdere op 
een dag, waarna zij het dure toestel in moeten leveren en zelf vastzitten aan 
hoge abonnementskosten en soms gesprekskosten die zij vaak met geen 
mogelijkheid kunnen betalen?1 

Vraag 2
Bent u bekend met het feit dat vooral mensen met een (licht) verstandelijke 
beperking het slachtoffer zijn van deze afpersing? 

Vraag 3
Welke mogelijkheden ziet u om kwetsbare mensen, vaak jong-volwassenen 
met een licht verstandelijke beperking, tegen deze criminele praktijken te 
beschermen? 

Vraag 4
Bent u van mening dat het een goede zaak zou zijn wanneer aan dit probleem 
aandacht zou worden besteed op scholen? Hoe gaat u er voor zorgen dat de 
voorlichting verbetert? 

Vraag 5
Deelt u de mening dat de telefoonmaatschappijen meer zouden kunnen en 
moeten doen om deze vorm van afpersing te voorkomen? In hoeverre zou 
van telefoonmaatschappijen verlangd kunnen worden dat zij enig onderzoek 
doen naar de vraag of de betreffende jongere zich het verlangde abonnement 
kan veroorloven en of er mogelijk sprake is van afpersing? 

1 «GSM-contract onder dwang», Spits, 14 november 2011.
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Vraag 6
Zouden de telefoonaanbieders zich niet opnieuw moeten aansluiten bij het 
Bureau Kredietregistratie, om in ieder geval te voorkomen dat dure abonne-
menten worden verstrekt aan mensen die zich dit eigenlijk niet kunnen 
veroorloven omdat aan hen reeds teveel krediet is verstrekt? 

Vraag 7
Welke andere mogelijkheden ziet u om te voorkomen dat op een dag 
meerdere dure abonnementen worden afgesloten, onder dwang, op naam 
van iemand die met geen mogelijkheid aan die betalingsverplichting kan 
voldoen? 

Vraag 8
Waarom neemt de politie dergelijke zaken meestal niet in behandeling en 
wordt niet eens proces-verbaal opgemaakt, met het argument dat het 
slachtoffer zelf gekozen heeft voor het telefoonabonnement? Bent u bereid er 
op toe te zien dat de politie actief werk gaat maken van het opsporen van de 
mensen (naar verluidt vaak jeugdige criminelen) die zich schuldig maken aan 
deze vorm van afpersing? Zo niet, waarom niet?
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